Oszthatosag, primek, maradékrendszerek,
Euler-Fermat-tétel, linearis kongruenciak

11. gyakorlat

2012. november 29.

Tétel: Az ax = b (mod m) kongruencianak akkor és csak akkor létezik megoldasa, ha (a, m)|b.
Tétel: Ha az ax = b (mod m) kongruencia megoldhato, akkor a megoldasszama (a, m).

1.

10.
11.

12.

Bizonyitsuk be, hogy minden pozitiv egész n szamra

(a) 6| n® —n
(b) 5] 24+ 4 3;
(C) 19| 52n+1 . 2n+2 + 3n+2 . 22n+1.

Bizonyitsuk be, hogy 2010| 2009200 — 2011201 + 2012.
Legyenek a és b természetes szamok. Bizonyitsuk be, hogy ha 11| 3a+4b, akkor 11| a+ 5b.

Szamitsuk ki az euklideszi algoritmus segitségével a legnagyobb kozos osztokat:

(a) (899,493);
(b) (24961, 9483).

. Egy faluban négyszaz csalad él, 1-t6l 400-ig szamozott hazakban. A Mikulas megérkezik a

krampuszaival a faluba. Az els6 krampusz minden hazba visz egy ajandékot. A masodik
krampusz csak minden mésodik hézba visz ajandékot (azaz az els6be nem, a mésodikba
igen, stb.), majd a harmadik krampusz minden harmadik hazba és igy tovabb, végiil az
utols6 krampusz mar csak az utols6 hazba. Hany csalad kap paratlan sok ajandékot?

Melyik az a pozitiv paros szam, aminek 13 pozitiv osztdja van?

Bizonyitsuk be, hogy a 0, 2,4, 6,8, ..., 100 szamok teljes maradékrendszert alkotnak modulo
51.

Hatarozzuk meg a ©(60) és a p(11) értékeket.

Bizonyitsuk be, hogy tetszdleges n természetes szamra p(n?) = np(n) teljesiil.
Redukalt maradékrendszert alkotnak-e az 5,15,25,35,45, ..., 155 szdmok?
Mutassuk meg, hogy 35| 424 — 3%,

Hatarozzuk meg 253%2 utolso két szamjegyét.



13. Dontsiik el, hogy megoldhatok-e az alabbi linearis kongruencidk, és a megoldhatoakat
oldjuk meg.
(a) 3x =5 (mod 7)
(b) 14z =8 (mod 21)
(¢) 11z =12 (mod 18)

14. Oldjuk meg az alabbi linearis kongruencidkat:

(a) 202z = 157 (mod 203)
(b) 91z = 252 (mod 35)
(c) 152z =88 (mod 66)



